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Oppgave 1 (30%)

Kére Konsument konsumerer to goder; X; og X,. Kare har en gitt inntekt til disposisjon og
prisene pé godene betrakter han ogsa som gitte.

a) For klar hvordan Kaére i prinsippet finner fram til det vi kaller en optimal
godekombinasjon.

Vi antar né at prisen pa gode X; reduseres.
b) Hvordan vil Kares etterspersel etter godene X; og X; bli pavirket av dette?
La oss sd anta at Kéare far gkt inntekt.

¢) Hva vil da kunne skje med Kares ettersporsel etter godene X, og X,?

d) Hva menes med begrepene prisvridningseftekt (eller substitusjonseffekt) og
inntektseffekt?

Oppgave 2 (25%)

Bedriften M er monopolist. Ettersporselen etter godet den produserer og selger er gitt ved
X = 3000 — 2p, mens bedriftens totalkostnader er gitt ved TK = 10 000 + X°.

a) hvor stort er bedriftens maksimale overskudd?

Etter en tid far M tilbud om ogsé & selge sitt produkt pa det internasjonale markedet til en fast
(gitt) pris pa kr. 1100.

b) hvor stort blir bedriftens overskudd dersom den velger & benytte seg av denne
muligheten?

¢) hvor stort blir overskuddet p& hhv. hjemmemarkedet og eksportmarkedet?

Oppgave 3 (25%)

I konkurransepolitikken retter man sekelyset bade mot innenlandske forhold og mot forhold
som har 4 gjere med var samhandel med andre land.

a) forklar hvordan en overgang fra fullkommen konkurranse til monopol i et innenlandsk
marked normalt forer til redusert samfunnsekonomisk overskudd.

b) hvordan kan mulighetene for rasjonaliseringsgevinster pavirke dette resultatet?

¢) forklar hvordan en fjerning av toll pa en importvare vil gi ekt samfunnsekonomisk
overskudd og samtidig skape en interessekonflikt mellom landets konsumenter og
innenlandske produsenter av denne varen



Oppgave 4 (20%)

Mange mener at samfunnsgkonomien som fagomrade begynte med Adam Smith.

a) Hvem var Adam Smith, hva heter hans mest kjente bok og hvilke hovedtanker legger
Smith fram i denne boka?

I den videre utvikling av Smiths tanker og ideer star den sakalte marginalistiske revolusjonen
sentralt. Den forte fram til det vi i dag kaller den neo-klassiske skoleretningen innen
pkonomien.

b) Hva er hovedinnholdet i den marginalistiske revolusjonen?

¢) Hva vil du si er de mest sarpregede sterke og svake sider ved neo-klassisk (eller ny-
klassisk) ekonomi?



